



## 让投资人更安心 让创业者更舒心

### ——包头市公安局优化营商环境服务民营经济纪实

本报记者 ●王祯 通讯员 ●王思洋



“我们要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,支持民营企业改革发展,变压力为动力,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发”。2018年11月1日,习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话,对政府服务民营企业提出了新的要求。

营商环境就是生产力。包头公安要进一步发挥公安机关维护社会稳定、服务经济发展的主力军作用,结合自身工作实际,紧紧围绕打击、服务、稳定“三要素”,以打造公平正义的法治环境、优质高效的服务环境与安全稳定的社会环境为发力点,多措并举,全力创造优质营商环境……近日,包头市副市长、公安局党委书记、局长、卜连海在党委理论中心组学习会议上,对如何营造优质营商环境,服务民营企业进行了再强调。

#### 重拳出击 打造公平正义的法治环境

2018年底,采用软暴力手段,以种种名义

对村内民营企业实施敲诈勒索的违法犯罪嫌疑人全某某被包头市公安局以涉嫌敲诈勒索罪依法刑事拘留。这仅是包头公安以打开路,为民营企业创造良好法治环境诸多典型案例之一。为深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会和参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议等重要讲话精神要求,包头公安充分发挥公安机关维护社会稳定、服务经济发展主力军作用,紧密结合扫黑除恶专项斗争、打击侵财类违法犯罪行为攻坚等各类专项活动,以打开路,以公平正义为基准,全力为民营企业打造健康、公平、和谐的法治环境。

——以扫黑除恶专项斗争为牵引,以民营企业的健康发展为定向标,以老百姓切身利益为切入点,对破坏市场正常竞争秩序,侵害民营企业经营者人身权利等违法犯罪活动进行全面清查、深度严打。侦破操控蔬菜批发价格的“2·23”贾某兴涉黑专案,当地餐饮业经营者拍手称快;对假借公交运输集团长客总公司名义,以打击黑车为名,向来往长途汽

车收取“劳务费”的东河区霍某龙涉恶团伙进行严厉打击,有力维护企业名誉与长客车辆正当权益;日常巡查中发现包头市小微企业老板奇某(化名)因深陷套路贷而濒临破产,随即开展细致侦查并侦破“4·02”全国首例网络贷款诈骗团伙套路贷案件,抓获犯罪嫌疑人500余人,移送起诉100余人。

——以维护民营企业商业名誉为目标,严厉打击网络违法犯罪。近年来,包头市公安局网安部门全方位、全时刻深化网络巡查工作,严打利用信息网络侵犯企业权益犯罪,深入开展“净网”专项行动,严厉打击通过恶意编造传播虚假信息,对民营企业实施敲诈勒索、侵害商业信誉等犯罪行为;严厉打击非法攻击入侵企业信息系统,窃取倒卖商业秘密和公民个人信息等严重影响民营企业正常生产经营的违法犯罪活动。2017年底,昆区公安分局网安大队对包头某医院网站首页代码篡改案件进行立案侦查,成功抓获犯罪嫌疑人周某。仅2018年,包头市网安部门共开展网络巡查15000次,破获各类案件56起,

抓获违法犯罪嫌疑人499人,有力地保护了民营企业的信息安全。

严打各类侵犯民营企业财类安全犯罪,让民营企业安心正常生产经营,包头公安责无旁贷。2018年,包头公安严打各类传统侵财类犯罪,从盗窃行为、销赃途径、赃物追缴等多方面入手,对盗窃底店、电缆、企业原材料及产品等严重影响民营企业正常生产经营的各类违法犯罪进行全面梳理、掌控,责成专门人员实行专案侦破,为企业及时挽损、正常发展不断保驾护航。此外,包头公安进一步加大对生产销售伪劣商品、妨害企业管理秩序、侵犯知识产权、扰乱市场秩序、诈骗等侵害企业利益的经济犯罪的打击力度,对扰乱企业生产经营秩序,侵犯企业合法权益的重大案件,实行专案专办、挂牌督办、限时结案,全力为企业挽回经济损失;同时开展“保品牌、保名牌”活动,与包头市拥有驰名商标、知名品牌的建立知识产权保护援助机制,进一步优化企业知识产权保护环境。2019年初,东河区抢劫金店案件,包头公安仅用了35个小时,便成功抓捕涉案嫌疑人,并起获全部赃物。仅2018年,全市侵财治安类警情同比下降34.4%,刑事类警情同比下降62.11%,打击成效显著,各类大中小微企业负责人和个体老板纷纷为包头公安护航经济发展做出的成绩点赞。

——适应社会发展形势,对各类新兴产业进行全方位法治保护。随着社会不断发展,各类新兴产业如雨后春笋般不断“破土生长”。为此,包头公安以全新的法治理念,对各类新兴产业进行分类施策、对症下药,确保其在法治轨道高速运转。全面审核包括共享单车在内的各类新兴共享类企业资质的,同时,对其在社会面投放的各类公共物品进行全面掌控,由法制部门牵头,对各类因共享物品出现的违法行为进行全面解释、认定,确保基层一线执法规范;对因“滴滴打车”等新兴事物投入,而可能造成传统行业产生波动甚至变革的新举措,包头公安第一时间对该事物投放后可能产生的各种情况进行精准研判,对可能因此出现的违法犯罪行为实行精准防范、精准打击,确保经济领域各类行为始终在法制框架内正常运转;全面巡查各类进出口商店经营行为,对其存在的未经审批、“偷梁换柱”等违法行为进行从严打击,确保社会正常经济秩序,维护人民群众切身利益。

“包头公安严厉打击违法犯罪,及时阻止我公司损失扩大的有力措施,让我们实实在在地感受到了公安机关对违法犯罪的打击力度和时刻围绕在民营企业周围的安全感。”包头市北科创业高新材料有限责任公司董事长倪爱娟由衷地赞叹道。

(下转三版)

## 我区法治政府建设工作取得实效

2版

## 不忘初心牢记使命 缅怀英烈永葆忠诚

2版